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北京师范大学广州实验学校 2019-2020 学年第一学期

期中考试

七年级数学

命题人：杨琳；审题人：刘欣欣

注意：考试时间为 90 分钟。100 分满分。本试卷包含Ⅰ、Ⅱ两卷。第Ⅰ卷为选择题，

所有答案必须用 2B 铅笔涂在答题卡中相应的位置。第Ⅱ卷为非选择题，所有答案必须

用黑色签字笔填在答题卷的相应位置。答案写在试卷上均无效，不予记分。

第 I 卷（选择题）

一、选择题（本大题共 12小题，共 36.0 分）

1. 下列不是具有相反意义的量是( )

A. 前进 5米和后退 5米 B. 收入 30 元和支出 10 元

C. 向东走 10 米和向北走 10 米 D. 超过 5克和不足 2克

2. 在式子 中,单项式共有( )

A. 5 个 B. 4 个 C. 3 个 D. 2 个

3. 南海资源丰富,其面积约为 3500000 平方千米,相当于我国的渤海、黄海

和东海总面积的 3倍,其中 3500000 用科学记数法表示为( )

A. B. C. D.

4. 下列各式中运算正确的是� �
A. 4��� ᦙ 䁭 B. �� � ��� ᦙ� ��
C. ��䁭 � 䁭�䁭 ᦙ �䁭 D. ��� � ��� ᦙ �

5. 下列各组数中,互为相反数的一组是� �

A. 和 B. 和 C. 和 D. 和

6. 如果 x ᦙ − 5 ,那么 x等于( )

A. 5 B.-5 C. 5 或-5 D. 以上都不对

7. 若�� � ��� � 香� � 1香 ᦙ �,则 的值为( )．

A. 1 B. -1 C. D.

8. 下列变形符合等式性质的是� �
A. 如果 �� � � ᦙ 䁭,那么 � ᦙ 䁭 � ��
B. 如果�݇ ᦙ ൌ݇,那么� ᦙ ൌ
C. 如果� 䁭� ᦙ 5,那么

D. 如果 ,那么 � ᦙ� �

x
xyxayx 1,
3
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9. 若� 䁭���1�䁭与 ���ൌ是同类项,则香� � ൌ香的值为( )

A. -2 B. 1 C. 2 D. -1

10. 关于 x,y 的代数式� � 䁭݇�� � 䁭�� � ���� � �� � 1�中不含二次项,则

݇ ᦙ( )

A. 4 B.
1
䁭

C. 䁭 D.
1
4

11. 有理数 m、n在数轴上分别对应的点为 M、N,则下列式子结果为负数的式

子有� �

.
n
mnmnmnmnm ；⑤；④；③；②① 

A. 5 个 B. 4 个 C. 3 个 D. 2 个

12. 如图,用火柴摆上系列图案,按这种方式摆下去,当每边摆 10 根时（即

n=10）时,需要的火柴棒总数为� �根�

A. 165 B. 65 C. 110 D. 55

第 II 卷（非选择题）

二、填空题（本大题共 4小题，共 12.0 分）

13. 单项式的 系数是______ ,次数是______ ．

14. 若关于 x 的方程 5� � � ᦙ 1�的解是 � ᦙ �,则 a的值为______．

15. 如果方程�� � 1��香�香 � � ᦙ �是表示关于 x 的一元一次方程,那么m 的

取值是______．

16. 按下列程序输入一个数 x ,若输入的数 � ᦙ �,则输出结果为______．

三、计算题（本大题共 2小题，共 24.0 分）

17. 计算（12 分）：

(1) (2)

(3) (4)解方程：

bca3

3
π


)
18
1()

2
1

6
1

9
1(   ).2(8)2(5 

37310  xx)
3
2(32)10(5)1( 4 
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18. 先化简,再求值（12 分）：

（1） ，其中 .

（2） ，其中 .

四、解答题（本大题共 4小题，共 28.0 分）

19. (6 分)2019 年 8 月台风“利奇马”给浙江造成严重影响� 救援队驾着冲锋

舟沿一条东西方向的河流营救灾民,早晨从A地出发,晚上最后到达B地,

约定向东为正方向,当天航行记录如下�单位：千米�：
18,-8,15,-7,11,-6,10,-5

问：(1)B 地在 A地的东面,还是西面？与 A地相距多少千米？

（2）若冲锋舟每千米耗油 ��5升,油箱容量为 30 升,求途中至少需要

补充多少升油？

20. （6 分）已知：若 ba、 互为相反数, dc、 互为倒数,m 的绝对值为 2,

求： 的值．

2
1

x 



  164

2
173 222 xxxxx

0|3|)2( 2  ba)3(255345 222 abbaabbaba 

cdm
m

ba 56
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||
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21. （8 分）有理数 a、b、c在数轴上的位置如图：

�1�判断正负,用“�”或“�”填空：� � �____0,
� � �___0,� � �___0．

���化简：香� � �香 � 香� � �香 � 香� � �香．

22. （8 分）观察下列等式：

第一个等式：�1 ᦙ
�

1�䁭×���×��
ᦙ 1

��1
� 1

���1

第二个等式：�� ᦙ
��

1�䁭×����×�����
ᦙ 1

���1
� 1

�䁭�1

第三个等式：�䁭 ᦙ
�䁭

1�䁭×�䁭��×����䁭
ᦙ 1

�䁭�1
� 1

�4�1

第四个等式：�4 ᦙ
�4

1�䁭×�4��×����4
ᦙ 1

�4�1
� 1

�5�1
按上述规律,回答下列问题：

�1�请写出第五个等式：�5 ᦙ_______________ᦙ_______________．

���用含n的代数式表示第n个等式：�ൌ ᦙ____________ᦙ____________；

�䁭�计算�1 � �� � �䁭 �…� �ൌ


